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Chambre des Représentants. 
SÉANCE DU 30 MAI 1923. 

Projet de loi autorisant l'émission par le Trésor belge 
de jetons-bons monétaires de deux francs (1). 

RAPPORT 
~'AIT, AU NOlt OE LA COMMISSION (21, PAR M. W tl.lJ\"ER■A.~S. 

MESSIEURS, 

Le public a accueilli avec faveur l'émission des jetons-bons monétaires du 
type-de i franc et de 50 centimes, qui circulent déjà à concurrence de 58 millions 
de francs. 

Il n'est pas sans intérêt de constater que le choix du métal et des alliages et les 
conditions dans lesquelles se poursuit la frappe ont été si minutieusement 
étudiés, qu'elles ont placé cette nouvelle monnaie à l'abri des tentatives de 
contrefaçons. Un semblable certificat n'avait pu être accordé à la monnaie de 
zinc - voire à la première émission-nickel. 

D'autre part, l'expérience démontre que la circulation n'altère pas la monnaie, 
et qu'elle ne se couvre point de toutes les impuretés dangereuses des anciens· 
billets. 

Le public était habitué au type fiduciaire de l'import de deux francs. Le retrait 
des billets de celle valeur n'a pas été sans entrainer quelque gêne et sans susciter 
de nombreuses plaintes. Le type de la monnaie de deux francs a été bientôt 
rétabli en France. 

Le montant de la circulation en jetons-monétaires ne dépassera pas 
cent millions rie francs. Il est loin d'être exagéré, ou de dépasser les besoins du 
commerce. Il ne peul ètre considéré comme une augmentation de la circulation 
fiduciaire, il a pour objet d'être une monnaie de substitution. 

C'est pourquoi la Commission, à l'unanimi Lé, vous propose l'adoption du 
projet de loi. 

/,e Rapportcm·, 
P. WAUWERMAMS. 

{,e Président, 

A. MECHELYNCK. 

(1) Projet de loi, n• 299. 
1<:11 Composition dt\ h Commission: \DJ, MwrnLYNCK, président, DE L1EDEKER1rn, HALLET, 

Hourssr, SOUDAN, Snuus el WAUWEIIMANs. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

VERGADEIUNG VM 30 \IEi 1023. 

Wetsontwerp tot machtiging der uitgifte, door de Belgische Schatkist, 
van muntpenningbons van twee frank (1 ). 

VERSLAG 
NA:lIENS DE COM:\IISSIE (2) UITGEBRACHT DOOR UEN HEEit ,~,UJW•m!ll:l~8. 

Door het publiek werd ile uitgifte van muntpenningbons van één frank 
en van 50 centiem, welke reeds ten bedrage van ;j8 millioen frank in omloop 
zijn, gunstig onthaald. 

Het mag worden vastgesteld, dat de keus van het metaal en van de le~,"eeringen, 
alsmede de wijze waarop de aanmaking geschiedt. zoo nauwkeurig zijn bestudeerd 
geworden dat deze nieuwe munt al de pogingen van namaking heeft verijdeld. 
Zulke getuigenis heen men niet kunnen afleggen van rie zinken munt, nog zelfs 
niet van de eerste nikkelen munt. 

Anderzijds bewijst de ervaring, dal de omloop ile munt niet verandert en dat 
zij niet al rle gevaarlijke onzuiverheden van de oude biljetten oplaadt. 

Hel publiek was gewend geraakt aan het biljet van twee frank. De inwisseling 
daarvan ging niet zonder cenige stoornis Le verwekken en talrijke klachten ll· 
doen ontstaan. ln Frankrijk werd de munttypv van twee frank weldra heringe 
voerd. 

Hel bedrag van den omloop in muntpenningbons zal niet honderd millio-n 
overschrijden. Dit is hoegenaamd niet overdreven en ook overschrijdt hel niet de 
behoeften van den koophandel. Het mag niet aangezien worden als cene vermeer 
dering van den biljettenomloop. het heeft voordeel een vervangingsmunt te zijn. 

Uwe Commissie stelt 11 derhalve eenparig \'001-, het wetsontwerp g-oc1I Le 
keuren. 

IJc Vcrslayge11er. 
P. WAUWERMANS. 

/Je Voorzilf,•r. 
A. )fEClŒLY~CK. 

---·----------•------..--~- - - ------------- --------·---- --- 

(1) Wetsontwerp, n' 2A9. 
('.Ij De Commissie, voorgezeten door den heer MECltEL\'NCK, bestond uit de heeren 

0E L1eoe1.e11MR, HALLET, Houn.11T, SouDA:., S111Aus en WAuwE .• MA~s. 
H 


